上海市最大规模高校毕业生系列招聘活动启动

首场招聘会超万名学生现场求职

时报记者 臧莺

首场招聘会吸引了3000多家用人单位参与线上招聘,发布用人需求超过5万个,其中1000余家单位参与现场面治;有超过万名学生现场求职,还有超过100万毕业生在线观看"直播带岗"……3月31日,上海市2021届高校毕业生春季校园招聘会暨少数民族毕业生专场招聘会在上海第二工业大学正式启动。

据悉,此次招聘会是今年全市范 围内最大规模的高校毕业生校园招聘 活动,上海市副市长陈群参与并宣布 系列招聘活动的启动。

据了解,系列招聘活动还将分片 区陆续走进上海交通大学、华东理工 大学、上海大学等9所高校,通过线下 招聘、网络招聘、带岗直播等活动持续 精准地向全市高校毕业生送岗位、送 政策、送指导。

启动仪式上,市教委主任王平等领导为分片区承办高校授旗。

记者了解到,本次招聘会呈现出三大特征:一是政策性岗位充足,以中

国商飞为代表的央企和市国资委下属 二百余家企业共同释放出九千余个岗位,为毕业生就业保驾护航;二是民营 企业平均用人需求远高于去年,体现 出民营经济呈明显复苏态势;三是非 在沪企业占比显著提升,在网络招聘 平台上占比超过30%,尤其是浙江和 江苏企业纷纷来沪招聘,体现出长三 角一体化示范区建设为畅通人才交流 通道的成效显现。

招聘会现场还通过新华网开展了"直播带岗与就业指导"活动,市教委副主任倪闽景为毕业生提供线上就业创业、人才引进等相关职业指导与政策咨询服务,中国商飞、上海建工集团等企业"云宣介"招聘计划,观看直播的毕业生超过100万。

此外,本次系列招聘活动还采取多种形式开展,所有招聘岗位均同步在"海聚英才"平台、市学生事务中心平台、"毕业申"平台发布,做到线上线下,点面结合。截至发稿时,招聘会已汇集上汽集团、字节跳动、华虹集团、上海建工等3257家用人单位,发布5万余个用人需求,其中世界500强115

家、中国 500 强 131 家、上市公司 529 家、当天现场求职学生超过万人。

值得一提的是,今年沪上不少高 校还迎来了首批中本贯通毕业生,他 们也将于今年6月正式踏入职场。据 二工大招生就业处处长经晓峰介绍, 尽管这些学生刚进入大学时,基础学 科如语数外会稍弱一些,但他们的动 手能力、专业能力都很强,不少学生还 曾参加过创新创业大赛,到了大三、大 四阶段,他们开始"后续发力",不少学 生都展现出了很强的专业能力,这是 他们的优势所在,也得到了企业的认 可。"其实,个性化的人才培养计划,是 要根据学生的不同特点,帮助他们扬 长避短、拾遗补缺,最终都是为了培养 出高质量的、企业与社会所需要的人 才,而不是刻意区分学生的差异。如 果大学与中职校能够衔接好,进一步 优化课程育人、实践育人,那么技能型 人才、应用型人才、学术型人才的培 养,都是可以打通的。"经晓峰强调。



高校毕业生就业

杨元庆捐资1亿元为母校建计算中心



时报记者 胡思华

4月10日上午,在125周年校庆之际,上海交通大学杨元庆校董聘任暨捐赠签约仪式在闵行校区霍英东体育中心举行。

联想集团董事长兼CEO 杨元庆1986年毕业于上海交通大学。一直以来,他热心教育事业,关心支持母校发展。2015年,杨元庆向上海交大捐赠1000万元设立"杨元庆教育基金",并发动成立了"上海交大计算机系教育发展基金"。杨元庆为能助力母校发展建设表示荣幸。他表示,走上计算机、IT这条职业道路,交大是他梦开始的地方。

在交大求学的时光影响他的终生,对母校的培养他始终充满感恩。在交大125周年生日之际,他个人出资1亿元人民币,用联想最先进的产品和技术,为母校捐建一座全国高校一流的绿色水冷高性能计算中心,设备将围绕学校科学研究和人才培养的关键领域,助力学校提升办学和人才培养质量。杨元庆说,这既是饮水思源、回馈母校的情怀,更是希望推动高性能计算的推广普及,赋能上海交大基础科研创新与人才培养,助力其攻克更多全人类面临的共同挑战。

上海交通大学党委书记杨振斌为杨元庆颁发校董会董事聘书,校长林忠

钦为他佩戴校徽。

杨元庆与林忠钦代表双方签署捐赠协议。

林忠钦在致辞中表示,校董立足交大、放眼未来,思源致远、致力一流,是上海交通大学的最高荣誉之一。他称赞杨元庆学长追求卓越、不断回馈母校的杰出成就和高尚品格,为交大学子树立了榜样,提供了精神动力。

杨振斌向杨元庆致送捐赠证书和感谢状。他感谢杨元庆一直以来秉承"饮水思源,爱国荣校"校训并关心支持母校发展。他指出,学校将用好这份心意,推动教学科研迈上新的台阶。他希望交大未来的发展能得到杨学长一如既往的支持,相信联想集团与上海交大的强强合作,将为学校发展注入新动力。

此次捐赠的高性能计算机系统将成为上海交大"交我算"平台的又一"干将"。"交我算"平台始建于2013年,拥有国内高校最大的私有云计算平台(16000CPU核)、全球高校最大的AI计算平台(8台DGX2)、国内高校领先的x86高性能计算平台(26000CPU核)、国内高校第一个ARM高性能计算平台(12800CPU核)以及国内高校最大的融合存储平台(30PB)。截至2020年共服务500多个科研团队,2000多名用户,支撑交大科研创新成效显著,目前已成为国内高校领先的校级计算平台。

"八大专场" 精准提供优质岗位

上海中医大举行春季校园 招聘会

时报记者 李婷

4月2日,"杏林起航·志在岐 黄"——2021届毕业生春季校园招聘 会在上海中医药大学体育场举行。本 届招聘会政府、高校和用人单位三方 联动,岗位规模创下历史新高,吸引 300余家单位来校,逾2500个招聘职位 虚席以待。招聘会上当场面试毕业生 千余人次,意向录用300余人。

此次招聘会由上海中医药大学联合浦东新区人力资源和社会保障局、上海市卫生人才交流服务中心、上海张江(集团)有限公司联合主办,由浦东新区就业促进中心承办,吸引了大量长三角地区医疗卫生机构,同时涵盖了全国14个省市。开设的八大专场包括苏州专场、"五个新城"社区医院专场、公立医院专场、民营医疗机构专场、康复医疗机构专场、校董企业与岐黄育人实践基地专场、上海中医药大学系统机构专场以及医药企业专场。

曙光临床医学院应届毕业生方怡是个苏州姑娘,她在招聘会现场看到"苏州专场"的家乡企业欣喜万分,"我毕业后本来就打算回老家,很感谢学校能为我们精准提供优质就业资源,让我有机会把在这里所学的中医内科学专业技能带回苏州,助力长三角医疗卫生事业发展。"

学校依托上海市卫生人才交流服务中心,通过政府资源引流,招揽了上海"十四五"重大战略任务内规划建设的"五个新城",即嘉定、青浦、松江、奉贤、南汇的大量社区卫生服务中心,引导毕业生到基层医疗机构中去,支援"五个新城"基层医疗,夯实我国国民医疗建设的基础。

上海中医大党委书记曹锡康表示,学校鼓励毕业生围绕城乡基层社区各类服务需求就业创业,把个人理想追求融入现代化国家建设新征程。经过持续努力,学校初步构建了具有中医大特色的就业工作机制。

招聘会上,为帮助毕业生提升技能、获得岗位,浦东新区就业促进中心设立政策咨询台,安排指导专家及相关工作人员提供"职业指导""创业指导""培训服务""政策咨询"等服务项目,还打造了"E立方"职业指导品牌,把政策、岗位、培训等资源送到学生身边。